

# 標果龍眼的加工和外銷前途

農復會鄉正 李秀

題而受到限制，如能採用快  
速冷凍方法予以冷凍，果蠅  
因冷凍而死滅，生果外銷也是有希望的。

以往多在省內消費，經濟價值不高，但是隨着時代的進步，近年來加工外銷已稍有成就，引起了業者的注意。豐年此次出版龍眼標果特輯，在農業生產方式與觀念略有轉變的情形下，是很有意義的。

從加工外銷的立場來講，龍眼還不如荔枝受到國際市場的珍視。目前本省龍眼加工品外銷，仍只限於東南亞和歐美的華僑市場。話雖這麼說，但是龍眼的外銷還是有前途的。例如以新式脫水的方法代替過去的燻式加工，保存原有的風味和色澤，如再能改進包裝，可望引起國際人士的重視而擴展市場。

除了脫水，龍眼還可以試行去壳、去核的冷

凍外銷。又如與鳳梨、木瓜、香蕉等混合製成什錦罐頭，也是很有希望的。關於什錦罐頭的製造，本省已做多年試驗，似可行推廣。

龍眼味甜而缺少酸味，如在脫水龍眼乾內加入一些脫水鳳梨粒，也可以迎合國際人士的愛好，擴展外銷。

還有，本省目前的龍眼品種核大而肉薄，如能在品種方面努力改進，對於外銷也是有幫助的。

標果在加工方面的將來性，可能要比龍眼為大。本省原有的標果品種，果型小而纖維多，核也過大，但仍有獨特的優點

風味香。本省從事標果加工，不做罐頭而做果汁，也就是想充份發揮此一優點。目前標果果汁的銷路僅次於番石榴，在國內國外都很受歡迎。

至於標果生果的外銷，目前因果蠅問題

，目前有許多肉多、核小、纖維少的新品種應市，但是這些新品種，大多數只適合鮮銷而不適合加工。要想發展標果果汁加工事業，絕不能忽略改良品種，除了鮮食外，最好同時考慮加工可能性的問題。

近年來，本省的食品加工事業頗為發達，這是農業發展過程中可喜的一個現象。龍眼標果本來經濟價值不高，經加工後可以外銷爭取外匯。根據一般統計，目前本省食品加工，如以罐頭製造來說，百分之九十都是園藝產品，也就是說，園藝產品是離不開加工的。筆者認為將來引進或

改良品種，除了鮮食外，最好同時考慮加工可能的問題。

## 農業新聞

標果荔枝龍眼的發展途徑 ······ 封面

如何改進龍眼栽培？ ······ 二〇

農藥安全使用徵文 ······ 二一

標果新品種和栽培要點 ······ 二二

注意防治標果病蟲害 ······ 二三

抽水機的「揚程」問題 ······ 二四

本省龍眼有那些主要害蟲？ ······ 二五

適合本省的巴達利肉雞舍 ······ 二六

增進產地香蕉的色澤 ······ 二七

母猪分段管理好處多！ ······ 二八

如何使豬吃得少，長得快！ ······ 二九

豬農消息 ······ 二九

農業新知識 ······ 二九

稻作病蟲害預測實地經驗 ······ 二九

栽培高粱是否有利？ ······ 二九

最新式噴霧器飛機 ······ 二九

## 推廣活動

農村家庭 ······ 二九

四健園地 ······ 二九

農友信箱 ······ 二九

本省家計工作的推行 ······ 二九

農友園地 ······ 二九

讀者來信 ······ 二九

要目索引 ······ 二九



HARVEST Farm Magazine

27, Lane 106, I-Tung Street

Taipei, Taiwan

Vol. 17, No. 12

June 16, 1967